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Ecau 61 MHOMKECTBO TPOCTBIX YUCE]T
GbIJI0 KOHEYHO, TO JIEBAst YACTh HEPABEH-
crBa (4) He Morsa Gbl GBITH CKOJIBKO
yroguo Gosbmioii Bonpekn (4). Tloay-
YEHHOE MPOTHBOPEYHE [0KA3bIBAET TEO-
pemy Epkmmpa. ®

10. Tlycrp P(x) — MHOTOUJEH C TeJbI-
mu Koaddurmentamu. Hazosem unciio k
nenurenem muorounena P(x), ecu mos
HEKOTOPOTO HATYPaJIbHOTO 7 uncio P(n)
geqmress Ha k. JloKaskeM, 4To cpean
nesmteneil muorounena P(x) crenenn
21 GeCKOHEYHO MHOTO TPOCTBIX YHCEJT.

IIpenmnonoxkum, dYto 3TO HE TaK, M
CIMCOK ITPOCTBIX fesuteneii P(x) ncuep-
TIBIBACTCA UNCHAMI Dy, Py, -y P

ycrb P(a) = b # 0. PaccMoTpum Mio-
rounen Q(x) = P(a +bp1p2...psx)/b.

Pla+bpp,..px) -
— P(a)ibp,p,...p,, umeem
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_ Pla+bpp,...p.x)- Pla).

= 5 bppy. Py
W BHAYNT, YHCHAA P, ..., P, HE SBISIOTCS

pemurensvu Q(x). Muorounen O(x),
KaK BCSKWI MHOTOYJIEH, OTJUYHBIH OT
KOHCTAHTBI, MPUHUMAET KAXKI0€ CBOE
3HAUCHHE KOHEYHOe 4ncJio pas. [loatomy
CPe/iN ero 3HAYEHU eCTh YKCIa, He PaB-
upie 0,1 n —1, B cuIy 4ero y Hero ecrb
mpoctele jgeauresnn. Meskay Tem BeAKuit
JleJIUTe/Ib  MHOTOWJICHA Q sSBJISETCST |
JleTUTeIeM MHOTOYIeHA P, Tak Kak mpn
t=a+ bp,p,... p X BbIIOIHACTCA PaBEH-
ctBo P(t) = bO(x).

Urak, muorounen P(x) umeer mnpo-
CTOM JICJIUTEb, OTJUYHBIA OT Py, ..., P..
IIpotuBopeune. ®

B wacrnoctu, a7 Besikoit apudmern-
ueckoit nporpecenu @, = a, + (n—-1)d,
rne d #0, a € Z, COBOKYITHOCTH TIPO-
CTBIX JIJIUTEJICN ee 4JIeHOB GECKOHEeUYHA.

3uamenuTast teopema [[upuxie yTBep-
AKIACT, 4TO ecau d, u d — 63AUMHO
npocmule wUCaAd, Mo cpedu uieHos Apug-
MEMUUECKOU NPOZpeccuu ¢ Nepevim uie-
HoM a, u pasnocmvio d codepxumcs
Geckoneuno mnozo npocmuix uucer.’ B

3 Humepecno ommemumy, umo nu 0as
001020 mnozounena P(x) cmenenu Gonvwe |

He QOKA3ano, 4mo cpeou uuceu P(n), neN,
Gecroneuno mnozo npocmoix ([2], [4]). B mo
Ke epemst MHOZOUAeH OMm O8YX NEPeMEeHHbIX
ax’ + bxy + cyQ, 20e a, b u ¢ — 63aumio
npocmuie wucaa, cpedu ceoux snavenuii (npu

HaAMypaibHovlx 3HAYEHUAX apzymeumos) CO-
()epmum OecKoHeuno MHozo npocmolx vucej

([6]).

MATEMATUUYECKUN KPYIKOK

CJIeYIONIeM pasjiesie Mbl PaccMOTPUM
HEKOTOPBIE TIPOCTEHINNe YacTHbIE CJIy-
yam 3TOH TEOpeMbl.

YacTtHble cnyyam TeopemMbl
Avipuxne

11. Cywecmsyem 6Geckoneuno mmozo
npocmuvlx uucen euda 3n + 2.

[Iyctp 10 He Tak u p, = 2, p, =5,
py = 11, ..., p, — BCE IPOCTBIC YMCJIA
yKazaHHoro Buja. PaccMoTpuM umcio
k = 3p,p,...p, — 1. Ouesngno, k me
JEJNTCA Ha 3, & TAKKE HA Py, Py, ooy Py
Ecumm Gbl Bce €ro mpocTble JAeUTe I P
jieenun Ha 3 gaBaju octatok 1, To TeM
JKe CBOMCTBOM 001210 Obl U 4KCJI0 R,
YTO HEBEPHO. 3HAUYWUT, y YHCJIa R €CTb
TIPOCTON JlesmTen b ¢ Bujga g = 3n + 2.
Hucno g ormuaHo o1 Py, ..., p,. [porn-
BOpeUHe.

Acno, uyto ecom 3n + 2 — mpocToe
4YHCJI0, TO 7 HedeTHO. [ToaTtoMy joxasan-
HOE YTBEPXK/JCHHE PABHOCHJIBHO TOMY,
YTO CyIIeCTBYeT GECKOHEYHO MHOTO IIPO-
cTBIX ynces Buga 6n + 5. Bouee cioxuO
JIOKa3bIBaeTCs TaKkoi (axT.

12. Cywecmsyem 6Geckoneuno mmozo
npocmulx uucen euda bn + 1.

IIpexBapuresbHo ybeanMcst B CIpa-
BEJITMBOCTI CJIE/IYIONIET0 YTBEPIK/ICHUS.

Jemma 3. Besikuil npocmoil deumens
p > 3 mnozounena x° +x+ 1 umeem 6ud
p=o6n+1.

HeiictBurespro, ecom p = 3k + 2 u
2+ ox o+ 1ip, 1o % =1(modp) u
X He ge/mutces Ha p. Bossexs o6e
YACTH CPABHEHUSI B CTEMEHb R, MOJIy-
wn 1”7 =1(mod p). Orciopa 7' =
= x(mod p). C apyroit croponsl, 1o Ma-
7ot Teopeme Mepma x”7' =1(mod p).
Taknum o6pasom, x =1(modp), x* +
+x + 1 =3(mod p) u p nemures na 3.
[lomyuennoe mpotuBOpeune TOBOPUT O
TOM, YTO IPOCTOE YHCJIO p HPH Jeje-
HUM Ha 3 JlaeT octaTok 1, a 3Ha4wT,
wmeer B p = 6n + 1. ®

Tenepp mpeanonoxum, 4ro p, = 7,
p, =13, ..., p, — BCe IPOCTbIC YMCJIA
BH7A 6n + 1. llyetb m = p,...p, n k =
=m" +m+ 1. Torga unciao m numMeeT BUJ
m=6r+1uk=36r"+ 18 + 3=
= S(mod 9). Yucao k HEYETHO, He ABJI-
eTCsi CTENEHDBIO 3, T0ITOMY Y HEro eCcTb
npocroit pesauteab g > 3. Ilo gemme 3
JUUIL HEKOToporo n umeeMm g = 6n + 1. B
TO YK€ BPEMSI YHUCJIO ¢ OTJIMYHO OT YHCEJT
Py - Py, TaK Kak IPH JCTCHUN R Ha
mo6oe uucno p; B ocratke Oyner 1.
ITporusopeune nomnyueHo. (®

Paccysk/ileHust  TIPE/IbIAYIIEro IyHKTA
JIOIyCKAIOT 0600IIeHNe.

Jemma 4. ITycmo m u p — ne pasmoie
dpye Opyzy npocmoie uucaa. Ecau

-1
p aeasemcsa Oenumenem wucaa x"  +
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"2+t a1, 20e x e N, mo

p = 1 (mod m).

Moka3zareanctBo. Ilycts p = mk + 7,
rner=1,2,...,m— 1. Hy>xHo noxasarp,
uro r = 1.

W3 ycaoBus cpasy caemyer:
x™ =1(mod p), )

T.e. 9UCJIO X He AeauTcs na p. Yoeaumes
cHavana, 4to

x"" =1(mod p). (6)

Ecam p < m, 1o p =r u (6) Bbinosusercst
B cuiay Masnoil teopembl Depma. Ecum

p > m, TO, BO3Be/Jd o6e yactu CpaBHEHUA
-7

(5) B crenenp k = , TIOJy4rM

2" =1(mod p). @)

C npyroii CTOPOHBI, 1O MaJIOWl Teopeme
Ddepma

x”" =1(mod p). ®)

Borunrag us (8) cpasuenue (7), momyda-
—r( 1

eM, uto x” '(x' —1) = 0(mod p). Or-

ctoga (MOCKOIbKY X HE JIC/IUTCS HA P) 1

cnenyer (6).

[lokaspiBast JleMMy OT IPOTHBHOTO,
npeanosoxum, uro v > 1. Torga m u
7 — 1 B3auMHO 1pocThble uncaa (Tak kak
m — npocroe umcao u m#Er — 1).
[Ipumennm nemmy 2:

(xm -1, 27" - 1) =2 g2 p 1,

Uz (5) u (6) caexyer, uto UMCIO P
ABJIAETCA OOIIUM JleIuTe IeM uucen x" —
— 1w« =1, sHauur, u ux HAUGOTBIIIE-
ro o6ero genurens x — 1. Takum o6pa-
som, x=1(modp). Orciona P(x)=
=m(mod p), u, Tak Kak MO YCJOBHIO
aemmbl P(x) = 0(mod p), npuxomum
BbIBOJLY: ™ JIEJIUTCS Ha p, 4TO IPOTUBO-
peunr ycaosuto. 3uaunt, ¥ = 1. ®

13. Cywecmsyem Geckoneuno mmozo
npocmuvix uucen euda mn + 1, 20e m —
npocmoe wuco.

[loxa3zarteabcTBO. BBenem B paccMoT-
peHnrue MHOTOYJICH

—1 -2 2
Pla)=a"" +2"7" +. 42" +x+1.

IIycto Pis Pys -y Py — BCE TPOCTBIE
yucsa Bujga mn + 1. Onpegenum yncio k
paBeHCTBOM k = P(p1 Py ps) . ITo nemme
4 BCAKWH TIPOCTON femTenb ¢ uncia R
umeetr By g = mn + 1. B to xe Bpema
YUCJIO ¢ OTJIMYHO OT YUCET Py, ..., P,
TaK Kak IpH JieJeHnn k Ha jiro6oe 4ucio
p; B ocrarke Oyner 1. Ilporusopeune
nosrydeHo. (®



